

ОБЩЕСТВЕННАЯ НАБЛЮДАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

(по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания)

«21» января 2019 г.

Исх. З-29/19

656025, г. Барнаул,
пр-т. Ленина, 74
Начальнику ГУВД
по Алтайскому краю
генерал-майору полиции
Падоляну А.А.

Копия: Начальнику МО МВД
России «Хабарский»
подполковнику полиции Слюсарь
Д.Ю.

Заключение по посещению Дежурной части МО МВД России «Хабарский»

Мы, члены рабочей группы Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края по общественному контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействию лицам, находящимся в местах принудительного содержания, Сайберт Нина Александровна и Филиппов Вячеслав Филимонович в соответствии с п.4 ст.15 ФЗ-76 «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» и регламента Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края подготовили настоящее заключение по результатам посещения, 17 января 2019 г., Дежурной части МО МВД России «Хабарский».

Посещение проходило в присутствие заместителя начальника ОП подполковника Брауна В.А. и других должностных лиц. Дежурная часть находится на первом этаже отдельно стоящего здания. Имеется удобная парковка, специальный пандус для людей с ограниченными возможностями, кнопка вызова сотрудника. В холле ОП, на стенах, имеется информация правового характера, законы и правовые акты, определяющие работу полиции, время приёма руководителями ОП, телефоны контролирующих организаций, стол и стулья. Специального помещения для предварительного разбора обстоятельств доставления – нет. В ходе визита нами было осмотрено: дежурная часть, комната для написания заявлений, камеры для задержанных.

ПОДГОТОВЛЕНО

Алтайским центром развития

общественного контроля в МПС

656031, г. Барнаул, ул. Молодежная, 63а-105
Тел.: (3852) 629-509 <http://Alt-ctrl.mps.ru>

Члены ОНК ознакомились с журналом учёта доставленных лиц; журналом учёта граждан, находящихся в ОП; ведомостями на выдачу питания задержанных лиц; договором на поставку питания для задержанных. Аптечка оказания первой помощи – имеется. Комплектация и сроки хранения – соблюдаются. При необходимости вызывается Скорая помощь. Вызов оформляется сигнальным листом, который прикрепляется к протоколу задержания.

Разбор доставления и досмотр задержанных проходит в ДЧ. Досмотр доставленных производится лицами одного пола. Со слов начальника полиции, в отделе работает много сотрудниц-женщин, которые, в случае необходимости, привлекаются к досмотрам задержанных-женщин. Стенда с выписками из Конституции РФ, КоАП, УК, УПК, ФЗ «О полиции» в месте разбора и досмотра – нет (имеются телефоны проверяющих организаций и выписка «Прав и обязанностей задержанных»).

Книга учёта доставленных лиц прошнурована, пронумерована, скреплена печатью. В 2018 году доставлено 306 человек, задержано на срок свыше 3-х часов – 175 человек. За 2019 доставлено – 12, задержано на срок свыше 3-х часов - 10, в т.ч. в ночное время - 8. Случаев задержания свыше 48 часов, по данным журнала, не было.

Гражданам, задержанным на срок более 3-х часов, выдаётся питание. Договор заключён с АО «Коротоякский элеватор» 01.01.2019. В приложении к договору не отражены минимальные нормы питания для задержанных. Запаса сухого пайка - нет. Комнаты для хранения и разогрева пищи в ДЧ – нет (имеется в ИВС, который находится в одном здании с ОП). Ведомости на получение питания ведутся, но отражают только получение обеда (отметок о получении завтрака и ужина – нет).

В ночное время задержанным выдаются постельные принадлежности и бельё. Имеются 2 комплекта (матрасы, подушки, простыни и т.п.), полотенец нет. Ведомости о получении постели – не ведутся. Стирка и замена белья происходит в ИВС (там имеется стиральная машина). Дезобработка (прожарка) постельных принадлежностей (матрасов, подушек, одеял) проводится в ИВС, записей в журнале дезобработок ИВС – нет.

В дежурной части имеется 2 камеры для задержанных. 1 камера площадь 3,2 кв.м. (1,6 на 2,0) имеет настил высота 30 см размеры 1,5 на 2,0 метра. 2 камера – 1,4 кв.м. (0,7 на 2,0) настил высота 30 см размеры 0,7 на 2,0 метра (со слов дежурного ДЧ – не используется). Окон в камере нет (стена внутренняя). Санитарное состояние камер хорошее, температура выше +18, видеонаблюдение имеется. Освещается в дневное время специальным прожектором в ДЧ, в ночное время светом из ДЧ. Вентиляция в камерах имеется, при включении шумит (сильно), но вытяжки не чувствуется. Передняя решетка камер вся обшита оргстеклом, приток воздуха возможен только через небольшие щели (2-4 мм). Санузел для задержанных находится в здании полиции, умывальник имеется. В случае необходимости выдаётся вода. Для задержанных более суток возможна прогулка-перекур (беседка перед зданием ОП). Запас гигиенических принадлежностей для

задержанных – нет. Ценные вещи, телефоны и т.п. изымаемые у задержанных хранятся в столе ДЧ, специального запираемого ящика нет.

По результатам посещения, считаем необходимым дать следующие рекомендации, направленные на улучшение соблюдения прав и законных интересов граждан, задержанных в Дежурной части:

1. Оборудовать КАЗы скамьями, которые в ночное время могут использоваться для сна, в соответствии с нормой 4 кв.метра на одного человека.
2. На месте, где проводится разбор доставления и досмотр задержанного, разместить стенд с правовой информацией.
3. В договоре питания отразить минимальные нормы питания для задержанных. В ведомостях отражать выдачу завтрака, обеда и ужина.
4. В журнале дезобработки постельных принадлежностей ИВС отражать прожарку матрасов и т.п из ДЧ. Оснастить ДЧ полотенцами для задержанных и запасом гигиенических принадлежностей.
5. Проверить вытяжную вентиляцию в КАЗах на соответствие нормативным требованиям. Для притока воздуха в камеры - сделать достаточное количество отверстий в оргстекле.
6. Предусмотреть для хранения, изъятых у задержанных ценных вещей, запираемые ящички.

В соответствии со ст. 19 Закона «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» о результатах рассмотрения данного заключения просим уведомить Общественную наблюдательную комиссию.



Филиппов В.Ф.
Сайберт Н.А